



## 百年淬鍊，傳承創新 北門分行新行舍正式啟用

北門分行

### 肩負歷史傳承、時代創新的北門分行

2024年3月11日一早，氣勢磅礴的陣陣鼓聲、祥龍獻瑞的舞龍舞獅表演，為彰化銀行北門分行新行舍的開幕儀式揭開序幕！

北門分行擁有百年的悠久歷史，長年深耕經營，服務在地。在完成都更後的新行舍開幕儀式上，董事長、總行與分行主管紛紛前來道賀，受邀的主力客戶董總齊聚，可謂眾星雲集，一同見證這個歷史性的一刻。在地的民眾亦迫不及待，紛紛前來搶頭香，感受煥然一新的北門分行。

擁有百年歷史的北門分行，位於台北市大同區，是彰銀於1911年在台北成立的第一間分行，別具歷史性意義。行舍原為三層式騎樓店屋，從日治到光復初期，見證了大稻埕百年風華的興衰。此外，北門分行是第一間完成都市更新的公股銀行行舍，也是彰銀首件綠建築都更案，彰顯彰銀百年企業與時俱進、永續經營之精神。





北門分行自成立至今已有113年的歷史。原址於2010年參與都更，並於2013年進行建築物改建，行舍搬遷至原址對街營業；歷經十餘年的時間，都更大樓始於2023年順利完工落成，並於2024年3月11日順利遷回原址繼續營業。新行舍設計兼具歷史的傳承、現代化的創新，呈現雜揉新、舊元素的特色。

就歷史文化保存的部分而言，新行舍保存了原建築《彰化商業銀行臺北分行》的石板字樣，並於窗框設計保留了舊式建築的風貌，融入台北西區的在地文化，充分展現出北門分行獨有的特色。

至於現代化的部份，新行舍建築順應國際ESG發展趨勢，導入基地綠化、保水、能源、水資源回收等環境友善元素，成功取得銀級綠建築標章。本行董事長凌忠嫻在開幕儀式致詞時特別提到，新行舍內部設計以簡潔現代化為原則，提供各項無障礙設施（包含無障礙服務櫃台、升降式寫字台、無障礙ATM）與空間動線規劃。

除了硬體設施與空間的煥新，北門分行亦針對客戶服務等軟實力有所提升，包含為聽障客戶所提供的手語、視訊翻譯服務，以及為外籍人士所提供的雙語金融服務，在在都是為了提供來行申辦各項業務之顧客嶄新的服務體驗。



## 新行舍啟用，北門再出發

凌董事長在新行舍開幕儀式中，特地感謝保險代理人處林處長君威，在過去擔任北門分行經理期間，帶領分行度過疫情的挑戰，達成各項目標，並期許自3月1日履新的北門分行許麗珠經理能夠持續帶領團隊，再創佳績。

北門分行許經理在開幕儀式致謝時，感性地說道，感謝董事長、總行團隊的全力支持，讓分行的搬遷工作順利進行。許經理亦藉此機會，感謝所有客戶一路以來給予北門分行的支持，並期待與過去長年合作的客戶夥伴攜手，讓北門分行的業務持續成長。此外，許經理也提到，未來台北雙子星大樓落成後，將是業務開拓的契機，北門分行將發揮地利優勢，提供更多的服務，讓未來擁有更多想像。

隨著國際政經情勢的多變，科技的演進，未來金融業的環境將瞬息萬變。面對未來的各種挑戰，歷經百年淬鍊的北門分行，將秉持一貫的經營理念：「服務」、「效率」、「創新」，與時俱進。

新行舍的啟用，除了具有傳承的象徵，更是一個全新的起點。承載凌董事長、許經理滿滿的期許，北門分行團隊將持續深耕在地，除了維繫既有客戶，提供最為專業、最佳的服務體驗，未來亦將積極開拓不同的客層，創造更豐碩的成果，為北門分行寫下更多精采的故事。

～本文由劉仲康提供～





# 彰銀戮力踐行永續願景獲 CDP A- 領導等級及 標普永續年鑑 Top 10% 肯定

秘書處 公司事務科

本行致力推動環境永續與關注氣候議題，獲2023年國際非營利組織CDP「氣候變遷」問卷評比領導等級（A-），並入選S&P Global's Sustainability Yearbook 2024（標普永續年鑑）全球銀行業排名Top 10%，顯示本行在氣候轉型行動與ESG永續價值各面向上努力耕耘有成。

CDP長期關注於減少溫室氣體排放，保護水和森林資源，是全球環境領域的指標性評比機構，2023年有21,000多家企業參與評比。本行CDP氣候變遷問卷評比自2019年起已四度蟬聯管理等級，此次更獲升至領導級（A-），評分項目中有半數獲得A/A-的領導等級分數，評等遠高於業界平均。

本行推動永續轉型不遺餘力，已連續二年獲列標普永續年鑑，本屆更入選全球銀行業前10%，在全球永續評比表現持續精進。標普永續年鑑係以道瓊永續指數（Dow Jones Sustainability Indices, DJSI）採用的企業永續評鑑CSA（Corporate Sustainability Assessment）得分為基準，今年全球僅有759家企業入選，競爭相當激烈。

本行力行減碳管理，於2022年簽署加入科學基礎減量目標倡議（SBTi），建立「2030年較2020年減碳42%」之中期目標，為落實環境永續，訂定「環境資源與能源使用管理政策」，依序推動老舊照明及空調設備汰換、與售電業簽約轉供綠電及建置太陽能分行等行動，定期追蹤碳排放量、能資源使用等指標，並於採購過程以內部碳定價評估減碳成本，以加速執行減碳行動。

在凌董事長忠嫻及周總經理朝崇帶領下，本行近來不只獲利成長表現亮眼，在ESG實踐亦履創佳績，獲多方國際機構認可，日前獲列道瓊世界指數成分股，本次再獲國際指標性評鑑肯定，CDP晉升為領導等級，及入選標普永續年鑑全球銀行業排名Top 10%。龍年初始好兆頭，本行將戮力踐行「科學減碳、盡職投資、責任授信及普惠金融」四大永續願景，持續落實永續轉型提升各項管理作為，並以邁向淨零為最終目標，與環境共好，攜手全球夥伴一起打造永續未來。

～本文由熊芳瑩提供～





## 彰銀攜手華山送愛心年菜 陪伴長輩歡樂迎春

秘書處

**寒**冬送暖，本行攜手華山基金會合作「愛老人 愛團圓」公益活動，1月25日在臺北孔廟舉辦「趣味作伙來 咚咚『龍』咚鏘」，董事長凌忠嫻、總經理周朝崇與華山基金會副秘書長郭慧明陪伴40位華山長輩互動同樂，感受非洲鼓、川劇變臉、魔術的震撼演出，並為長輩獻上愛心年菜與義工手作毛帽、袖套，在歡喜熱鬧氣氛中提前迎接龍年的到來。

本行響應老吾老以及人之老的理念，自103年起已連續10年與華山基金會合作年菜專案以關懷獨居長者，同時配合辦理志工活動回饋社會，迄今已嘉惠長輩超過9,221人次，參與志工約830人次。今年更是第四年加碼贊助年菜百萬元，認捐1,111

份年菜，將於農曆年前出動志工送年菜到家，讓獨居長者在過年期間也能享用豐盛的年菜，感受社會的關懷與溫暖，服務範圍擴及臺北、新北、桃園、臺中、臺南及高雄地區的弱勢長輩。

本次「趣味作伙來 咚咚『龍』咚鏘」活動，由醒獅團兩隻可愛小獅活潑開場，「啪哩啪哩非洲鼓舞團」帶來西非鮮明熱烈的輕快節奏，精彩的川劇瞬間變臉秀及近距離奇幻魔術表演，逗得長輩個個樂開懷，掌聲、驚呼聲不絕於耳，現場洋溢歡樂氣氛。表演結束後在導覽人員陪同下進行孔廟文化及古蹟巡禮，感受儒家思想的精神風範。



本行長期關注弱勢族群，有感於臺灣人口邁入高齡化社會，相關長期照護需求不斷攀升。本行期望拋磚引玉，邀請社會各界助孤老一份溫飽，從捐一份年菜開始，溫暖弱勢長輩的心，進而協助更多需要幫助的族群，將善的力量擴散出去，為弱勢點亮溫暖的光。

本行以「社會共好」、「藝術文創」、「綠色關懷」為核心公益慈善策略，致力投入社會公益，除持續關懷弱勢獨居老人，提供弱勢學子助學金及培育偏鄉體育選手外，並秉持公平待客、照護員工、友善環境、支持文化藝術的信念，持續深化永續經營，善盡企業社會責任，與社會和諧共榮。

華山基金會目前於全臺成立近400個社區愛心天使站，服務近3萬位弱勢長輩，秉持「在地老化」、「在家老化」、「社區互助」理念，以「補不足」為原則，常年提供失能、失智、失依老人免費關懷訪視、家務服務、物資協助及促進社會參與等多項服務。希望藉由「愛老人 愛團圓」公益行動，用愛串聯各方力量，共同推動敬老、親老的友善社會。

～本文由楊姍霈提供～

▼彰銀董事長凌忠嫻(前排右5)、總經理周朝崇(前排右3)與華山基金會副秘書長郭慧明(前排右4)陪伴長輩同樂





~送年菜花絮~

